

中铁二十三局集团 争分夺秒赶赴灾区抢险救灾

本报成都讯 (通讯员 官国强 李明春 刘跃) 4月20日上午8点零2分,四川雅安芦山县发生7.0级强烈地震后,中国铁建二十三局集团第一时间启动应急预案。迅速成立了“芦山地震”抗震救灾领导小组和前线指挥部。集团公司董事长总经理徐明新、党委书记陈涛任组长,集团公司副总经理刘衍莹任副组长并兼前线救灾指挥部指挥长。在各公司领导,集团机关发展规划部、办公室、党委宣传部、工程部、物资设备部领导任组员。同时命令靠近灾区的项目人员火速带领救援队伍赶赴地震重灾区参与抢险救灾。

当日下午3时许,三公司副总经理苏前龙已带领先遣队60人和红岩金刚自卸车、

王牌自卸车、越野车、挖掘机各2台赶到雅安灾区。11点,第一批抢险突击队约80人携轻装工具和干粮,在苏前龙和突击队长周克静带领下赶赴救灾地点,21日凌晨5点,第二批抢险队40余人携重型设备、抢险工具,在项目书记、突击队副队长刘广刚带领下赶赴灾区汇合。

在此过程中,中国铁建股份公司党委书记兼董事长孟凤朝、总裁张宗言,先后给二十三局集团公司徐明新、陈涛打来电话,询问灾情、慰问职工,并对积极参与救灾做出部署要求。

截至21日晚12点,该集团已参与抢修多条受阻乡镇道路,打通救援生命通道,在芦山县先锋村帮助当地群众100余户抢出

衣服、被子、电视机等家用电器,并帮助一个仓库抢救出酒、食品、食用油等价值数十万元的财产及芦山盐业分公司数十吨食盐。截至发稿,该集团所属三公司雅安项目抢险队已投入人员124人,挖掘机5台、装载机8台、自卸车12台、吊车5台、推土机5台、发电机8台、电焊机6台、乙炔切割焊枪4套,投入照明设备数套,铁锹、撬杠、十字镐100余件,“特别能战斗,特别能吃苦”的抢险救灾壮举受到新华社等多家媒体关注。

“灾区急需物资,我们第二批救灾物资务必今天运到灾区……”,22日早上,中国铁建二十三局三公司执行董事总经理刘牛生紧急召开芦山抗震救灾会议,部署抗震救灾工作。当日中午,满载救灾人员和物资的

两台车从成都出发,于下午3点抵达芦山中学安置点,这是中铁二十三局第三批抵达灾区的抗震救灾突击队。

4月23日上午,中国铁建二十三局雅安第三工程项目在雅安雨城区上里镇配合部队协同作战,120余名职工在突击队长周克静的带领下,出动装载机2台、自卸车6辆,为上里镇庙口村、七家村、共和村的4个灾民安置点平整场地2000余平米;填筑防水砂近200方;搭建帐篷76顶。

据中铁二十三局三公司党委书记李治强介绍,该公司还准备了房屋抢险专业队伍,等候四川省抗震救灾指挥部及国资委的命令,随时准备赶赴灾区。

(图片摄影 蔡崇金 马鹏飞 陶辉亮)



双汇集团紧急调运 10 吨火腿肠驰援地震灾区

本报记者 李代广

4月23日,双汇集团董事长万隆,得知四川雅安地震重灾区天全县因地震造成道路不通,灾区人民急需食品的消息后,立即委托绵阳双汇食品有限责任公司,先行调

运首批救灾物资(价值22万元的火腿肠)紧急运往灾区,并嘱咐“不惜任何代价、不畏艰难,一定要将这批物资及时送到天全县灾区人民手里,以解燃眉之急!”万隆董事长还表示,“只要灾区人民需要,双汇集团还将继续提供给灾区人民更多的支持和帮助”。

接到命令后,绵阳双汇公司总经理贺建民立即与相关部门取得了联系,经四川省抗灾救灾总指挥部同意后,立即安排人员组织救灾物资并紧急装车,并由副总经理胡波亲自押运。

胡波表示,“如果通往重灾区天全县道

路畅通的话,预计当天晚上,首批调运的10吨火腿肠将到达天全县灾区人民手中”。

据了解,在2008年的汶川“5·12”和2010年青海玉树大地震发生后,双汇集团均伸出援手捐款、捐物。

湘鄂情“移动厨房”进灾区 热饭热菜力保饮食安全

湘鄂情在得知地震后的第一时间,就派出“移动厨房”——湘鄂情爱心配餐车,让灾区民众放心安然地吃上热饭热菜。

24日,黄金救援72小时已过,雅安地震灾区依然是大家的关注点。在接下来继续救援的同时,灾区民众的生活成了我们关心的焦点。常言道:“大灾之后必有大疫”,自然灾害之后,由于水源的污染、食物腐败、环境消毒工作不到位、食品加热不彻底等原因,细菌性传染疾病及食物中毒事件往往时有发生。

欣慰的是,“千里走单骑”的湘鄂情一直在行动,在得知地震后的第一时间,就派出最先进的“移动厨房”——湘鄂情爱心配餐车。这种车辆为自主知识产权,由团队自主研发,以每小时加热1500份盒饭的速度,可为灾区提供餐食,加热至70℃食用,从而能够保证灾区民众的就餐安全,让他们放心安然地吃上热饭热菜,告别只吃饼干喝冷水的艰苦。

自进入重灾区后,湘鄂情移动厨房发挥了极大作用。中央人民广播电台《中国之声》在早八点的播报上,特别提到了“当地民众灾后第二天首次吃到热乎乎的米饭和鱼香肉丝,比一直吃方便面的味道要好了很多。”

一方有难八方相助!湘鄂情爱心“移动厨房”今天将继续深入灾区,而震区已下起了蒙蒙细雨,中午的供餐就在雨中进行。(中国网)



全国民营企业捐款捐物 合计 2.33 亿元

4月23日,记者从全国工商联获悉,截至4月22日16时,全国各地民营企业(以工商联会员企业和光彩会理事单位为主)捐款18467.9万元,捐物4880万元,合计23347.9万元。仅担任全国工商联副主席、中国民间商会副会长和中国光彩事业促进会副会长的民营企业家及其所在单位捐款已达8722.9万元,捐物2050万元,合计10772.9万元。

据记者了解,“4·20”雅安芦山地震发生后,全国政协副主席、全国工商联主席王钦敏,中央统战部副部长、全国工商联党组书记、常务副主席全哲洙向四川省工商联负责人询问灾情,并指示要及时掌握灾区工商联及企业情况主动采取应对措施,积极投入抗震救灾工作。四川省工商联成立以主席陈放为组长的应急领导小组和工作机制,及时了解地震灾情,组织协调掌握和民营企业参加抗震救灾工作。

此外,4月21日,全国工商联和中国光彩事业促进会联合下发《关于积极参与四川雅安抗震救灾工作的紧急通知》,号召各级工商联组织、光彩事业促进会、商会和广大民营企业,大力发扬“一方有难、八方支援”的精神,共同夺取抗震救灾斗争的胜利。(左永刚)

快消品企业 支援救灾慷慨解囊

据四川省民政厅4月23日6时统计,四川省芦山“4·20”7.0级强烈地震已造成193人死亡,25人失踪,12211人受伤。快消品企业纷纷慷慨解囊,捐赠款物数额可观。

蒙牛:1000万元现金 4000箱产品

截至目前,蒙牛已向雅安灾区捐赠2000箱牛奶、2000箱酸酸乳,并通过四川省民政厅向雅安地震灾区追加1000万元现金捐助。此外,蒙牛乳业志愿者深入震中芦山县,为灾民分发了约1500箱牛奶及200多份面包等食品,志愿者还从地震现场协助运送伤员,服务一线。

农夫山泉:

500万元现金和价值500万元的产品

20日,农夫山泉股份有限公司紧急决定向灾区捐赠1000万元,其中500万元现金和价值500万元(约22万箱)的农夫山泉饮用天然水。运送救援物资途中,员工遭遇车祸险些截肢。

五粮液:首批捐赠款物 1300万元

五粮液在地震发生当日决定,立即向地震灾区首批捐赠款物1300万元(资金1000万元,物资约300万元)。

珠峰冰川:

捐赠价值约60万的高端矿泉活水

西藏珠峰冰川水资源开发有限公司向雅安灾区捐赠价值约60万的珠峰冰川高端矿泉活水用于紧急救灾。公司副总经理赵军和总经理助理达娃热杰专程飞往成都并立刻参与成都仓库矿泉水装车工作。

百事:

向中国妇女发展基金会捐赠100万美元

百事公司百事基金会将向全国妇联中国妇女发展基金会(妇基会)捐赠100万美元。

康师傅:

协同战略合作伙伴共捐超2000万元

总计200万元人民币的救援物资半数已抵达灾区并陆续发放给受灾民众,捐资500万元人民币投入灾区重建计划。

百事公司在华战略合作伙伴——康师傅控股有限公司,立即派遣了9车紧急救援物资,在地震几小时后即抵达地震灾区,其中包括5000箱百事冰纯水、康师傅3000箱方便面和4000箱康师傅瓶装水。

统一企业:捐助300万元现金和物资

统一企业宣布将向雅安地震灾区捐助300万元现金和物资,用于紧急救灾、灾后重建。

可口可乐:

捐款捐物累计价值达1000万元

继4月20日可口可乐系统向芦山震区捐赠240万瓶饮用水,21日,可口可乐系统宣布向中国妇女发展基金会捐赠800万元人民币,用于震后家园重建。迄今,可口可乐系统向四川芦山震区捐款捐物累计价值达1000万元人民币。

欧莱雅:

捐款300万元 援建学校发放助学金

欧莱雅决定通过青基会为雅安地震捐款300万元,专项用于该地区希望工程紧急救灾行动,包括对灾毁学校的援建及向受灾家庭、学生发放助学金等。

捐款企业和数额还在持续更新中。

(中国网财经中心)